

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**ведущего научного сотрудника группы амбулаторной ультразвуковой диагностики
отделения научно-консультативного НИИ Клинической онкологии им. академика
РАН и РАМН Н.Н. Трапезникова**

ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России,

доктора медицинских наук, профессора Чекаловой Марины Альбертовны

Кряжева Варвара Сергеевна, 1987 года рождения, в 2011 г. окончила лечебный факультет Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации. С 2011 по 2013 год проходила обучение в клинической ординатуре по специальности «акушерство и гинекология» на базе поликлинического отделения федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный центр акушерства, гинекологии и перинатологии имени В.И. Кулакова» Министерства здравоохранения Российской Федерации. В 2015 -2018 гг. Кряжева В.С. обучалась в аспирантуре по специальности 14.01.13. лучевая диагностика, лучевая терапия на базе группы амбулаторный ультразвуковой диагностики отделения научно-консультативного НИИ клинической онкологии ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н.Блохина» Минздрава России. В настоящее время Кряжева В.С. работает в том же отделении в должностях врача ультразвуковой диагностики.

Кряжева В.С. является квалифицированным, ответственным и инициативным молодым исследователем и специалистом. За время прохождения аспирантуры и работы в отделении освоила основные обязанности врача ультразвуковой диагностики с использованием основных и современных методик ультразвукового исследования. Варвара Сергеевна обладает высокой профессиональной компетентностью и продолжает совершенствовать свои практические навыки и научные знания. Прекрасно ориентируется в научной литературе по тематике исследования, грамотно интерпретирует полученные результаты, а также выдвигает новые гипотезы для последующего исследования.

Диссертационная работа Кряжевой В.С. «Комплексная ультразвуковая диагностика рецидивов и метастазов рака шейки и тела матки» посвящена актуальной проблеме ультразвуковой диагностики в онкогинекологии – изучению и определению

четких ультразвуковых критериев в диагностике рецидивов и метастазов рака шейки и тела матки и оценка эффективности проведенной лучевой терапии у больных с диагнозом рак шейки матки. В данной работе описаны и статистически подтверждены ультразвуковые семиотические признаки рецидивов рака шейки и тела матки после хирургического и лучевого лечения. Впервые проанализировано применение таких современных ультразвуковых технологий, как эластография, измерение коэффициента жесткости и скорости сдвиговой волны в рецидивах, послеоперационных изменениях, метастатически измененных лимфатических узлах при раке шейки и тела матки. Оценена эффективность проведенной сочетанной лучевой и химиолучевой терапии и выделены ультразвуковые критерии полного лечебного эффекта или прогрессирования заболевания с применением современных ультразвуковых технологий. В сентябре 2018 г. Кряжева В.С. успешно прошла аprobацию и представила к защите диссертационную работу.

Научная новизна, практическая и теоретическая значимость работы не вызывают сомнений. Полученные результаты проведенного исследования используются в практической работе группы амбулаторной ультразвуковой диагностики научно-консультативного отделения НИИ клинической онкологии ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н.Блохина» Минздрава России. Практическому здравоохранению предложены ультразвуковые критерии для выявления рецидивов и метастазов рака шейки и тела матки, которые могут быть использованы в условиях как амбулаторного, так и стационарного обследования больных. Диссертация Кряжевой В.С. является законченным, самостоятельно выполненным научным исследованием.

Ведущий научный сотрудник группы
амбулаторный ультразвуковой диагностики
отделения научно-консультативного НИИ клинической онкологии
им. академика РАН и РАМН Н.Н. Трапезникова
ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н.Блохина»
Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

Чекалова М.А.

Подпись Чекаловой М.А. «ЗАВЕРЯЮ»

Ученый секретарь
ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина»
Минздрава России
кандидат медицинских наук

Кубасова И.Ю.

